



支付宝收到陌生人转账两万元，善良教师如数退还

“希望我真是真的帮到忙，而不是被骗”

春节临近，如果遇到陌生人无来由地转账上万元，你会怎么做？

吴飚是长沙市长郡梅溪湖中学的一名教师，2月6日意外收到了一笔两万元的支付宝转账，以及3个催促退款的陌生来电，最终他将2万元如数返还。

“希望我真是真的帮到忙，而不是被骗。”
经过一番核实，吴飚将2万元如数归还。



支付宝收到 陌生人2万元转账

2月6日上午，已经放寒假的吴飚开车回永州宁远老家过年。在高速公路上接到一个95188号码的来电，对方自称是支付宝公司的客服，有位顾客不小心转错了钱到吴飚的支付宝账号上，问他是否能告知电话，方便转错账的顾客联系他。没有多想，吴飚便把自己的电话号码实言相告。

很快吴飚便接到了一个从福建打过来的陌生来电。电话中，对方称自己叫小江(化名)，请求吴飚退还她错转的两万元人民币，并申请加了吴飚的微信。吴飚在高速服务区停车查看，发现支付宝账号里果然凭空多出2万元，转账人署名为“江*”。

吴飚本想立即如数退还，但联想到新闻媒体多次报道的诈骗事件，决定先核实一下相关信息。

6日14时许，吴飚抵达宁远。一路上，转错账的陌生女孩在微信上，不停语音恳求表示“当天之内必须把这两万元货款打给别人”，并连续发来多个收款账号催吴飚退款。“一下子许诺给我新年红包，一会儿许诺出手续费，让我不由得提高

了警惕。”吴飚说。

“希望我真是真的帮忙了，而不是被骗”

然而，看到女孩如此急切，吴飚还是决定使用支付宝转账给小江。“开始转2万，被提醒不能转。我以为是限额，就先转1万，还是不行。”操作的过程中，吴飚意外接到了第二个陌生电话，来电显示是支付宝反欺诈中心。在这通电话中，吴飚收到“谨防诈骗”的提示，暂时放弃了转账。

“应该真是小姑娘粗心误转，这笔钱对她来说很重要。”又过了2个小时，吴飚思索再三，还是使用支付宝终于成功完成转账，2万元如数返还。

采访中，吴飚向三湘都市报记者透露，他了解到小江在福建一家个体户经营的超市中工作。当天临近中午，因为着急下班，在进行转账操作时多输一个字母到转账号中，在没有细心核对姓名的情况下，两万元货款转给了吴飚的支付宝账号中。发现转错账，小江心急如焚，赶紧向支付宝公司求救，于是便有了前面吴飚在返乡高速公路上，多次接到陌生电话的情景。吴飚表示，“希望我真是真的帮忙了，而不是被骗。”

■通讯员 姚雪琴 记者 叶竹

湖南打击跨境赌博犯罪硕果累累 侦办案件212起，查扣涉案资金20余亿

本报2月9日讯 今天下午，省公安厅召开新闻发布会，通报全省公安机关打击治理跨境赌博犯罪行动战果及下一步工作部署。

截至目前，全省各级公安机关共侦办赌博犯罪案件1858起，抓获犯罪嫌疑人4437人，其中跨境赌博案件212起，抓获犯罪嫌疑人2672人，查扣冻结涉案资金资产20.83亿元，打掉网赌平台、推广平台等119个。

2020年7月21日，在公安部、省公安厅的统一指挥调度下，长沙市公安局芙蓉分局对部督“1.15”跨境网络赌博案开展全国统一收网行动，专案组在12个省28个市共抓获涉案嫌疑人53人，冻结银行账户300余个，冻结涉案资金260余万元。

涉案的“金沙线上娱乐”赌博网站位于境外，提供实时的网络百家乐、龙虎斗、牌九、轮盘和现场德州扑克、体育类博彩项目，通过网站木马广告、代

理推广等形式发展吸引赌客注册账户，采用手机或者电脑登录网站域名后，在其架设的赌博平台进行下注，涉案金额达10亿余元。

全省公安机关集中力量侦破一批跨境赌博大要案件，先后5次派出警力赴柬埔寨、越南、缅甸(金三角地区)执行跨国抓捕任务，成功抓捕跨境赌博人员300余名；重点侦办11起国家督办跨境赌博专案，抓获犯罪嫌疑人291人，查冻涉赌资金5.84亿元；紧盯跨境赌博非法支付渠道，成功侦破一批非法网络支付、地下钱庄和帮助网络信息犯罪活动案件，抓获犯罪嫌疑人200余人，涉案金额300亿元，捣毁黑灰产窝点47个，打掉多个非法资金跑分和流量劫持平台。

行动中，全省公安机关受理处置网络举报的涉赌涉诈有害信息1.2万条，依法关闭、封堵涉赌网站2400余家。

■记者 田甜 通讯员 宋帅



2月7日，331吨大件运输车顺利通过湖南一高速路段。通讯员 供图

湖南多部门携手护送 331吨“巨无霸” 顺利抵江西

本报2月9日讯 湖南高速又迎“巨无霸”！2月7日凌晨3时30分，车货总重达331吨的大件运输车(其中变压器组188吨)从衡阳变压器厂启运，耗时两天，在湖南境内行驶约190公里后，顺利通过G72泉南高速湘赣边界缓缓驶入江西。这意味着，湖南今年春运期间的首次超大件货物护送任务圆满完成。(扫报眉二维码看视频)

这辆“巨无霸”长73米、宽4.8米、高4.8米，一共有242个车轮，车货总重量为331吨，运送的物品为瑞金电厂二期扩建工程2台1000MW超临界二次再热燃煤机组项目的关键工程设备。

为确保运输安全，省交通运输厅和省公安厅交警总队决定特事特办，切实做好通行安全保障。湖南省高速集团高度重视，研究制定了详细的护送和应急预案，统一调动衡阳、株洲两地10个路管大队、2个车辆救援服务站、3个服务区、13个收费站和3个养护所的人员设备力量，全力做好护送工作。

最终，这次运输共耗时两天。2月7日凌晨3时30分，“巨无霸”从衡阳变压器厂启运，当天18时到达云阳山服务区休整；2月8日10时，车货总重达331吨的大件运输车在湖南境内行驶约190公里后，顺利通过G72泉南高速湘赣边界缓缓驶入江西，湘赣两地交通、交警部门完成了任务交接，使“巨无霸”安全踏上江西瑞金电厂的“回家”之路。

据悉，此次运输沿线下穿跨线桥、天桥、隧道较多，共有42处，运输沿线共有106座桥梁。湖南交通科学研究院安全应急中心负责人吴欣告诉记者，验算桥梁承载能力是“巨无霸”能否顺利运输的最基本保障。“此次我们在验算过程中就发现有4座桥梁、10个支柱有脱空现象需要进行楔形加固。”

■记者 和婷婷

通讯员 李文倩 彭亮 邓泉涌

不能让工友无钱过年 26万工程款无着落，包工头自掏腰包

本报2月9日讯 一边是工友们催着发工资，另一边辛苦做事3个多月、26万余元工程款迟迟没着落，包工头黄先生多次讨要无果后，只好向本报热线求助。三湘都市报记者介入此事后，帮助黄先生顺利拿到了工程款。

黄先生组建了一支专门从事桩基工程的施工队，去年8月和湖南升汇基础工程有限公司(以下简称“升汇公司”)签订合同，承包了位于株洲天元区新东路上湖南第四代住房株洲项目的部分桩基工程，且约定工程验收合格后，一次性支付工程款。

进场施工3个月后，工程承包建设公司通知黄先生，因发包方升汇公司未达到项目方要求的资质，他们不得不停工撤场。

离场后，黄先生与升汇公司对已完工的工程量做了结算。记者在黄先生提供的结算书上看到，升汇公司应向黄先生支付32.8万元，但考虑到未验收，先行支付总工程款的80%，也就是26.3万元，待验收合格后，付清余下费用。

“升汇公司说项目部没

付钱给他们，就没钱给我们，我不知道该找谁要钱。”黄先生表示，这笔工程款中，有20余万元是工友的工资，“为了不让工友空着手回家过年，我只有筹资垫付给工友，连预留给孩子的学费也挪用了。”

对此，升汇公司孙姓负责人表示，公司此前与项目方签订了施工合同，后因资质问题，合同履约受到影响，他们也没有拿到工程款，才导致没钱支付工程款，建议黄先生直接找项目部讨要工程款。

2月7日，记者陪同黄先生找到项目部，项目部负责人提供的《年前需付款工程事宜安排》

表格中，升汇公司赫然在列。该负责人表示，项目部早前还特地下拨一笔50万元的专项资金给升汇公司，用于支付黄先生的工程款，但升汇公司擅自挪作他用。项目部会再下拨一笔专项资金用于支付工程款，并督促升汇公司专款专用，以解决黄先生目前所面临的困境。

今日发稿前，黄先生致电表示已经拿到了26.3万元的工程款，并发放给工友，“能顺利拿到工程款，要感谢三湘都市报。”

■记者 杨洁规

消防隐患曝光

劳动密集型企业存火灾隐患被罚1万

日前，郴州市桂阳县消防救援大队依法对重大火灾隐患单位桂阳县精一电子科技有限公司处以罚款人民币1万元的处罚。

桂阳县消防救援大队消防监督人员在检查中发现，桂阳县精一电子科技有限公司存在厂房未按要求设置封闭楼梯间、食堂安全疏散楼梯数量不足(只有一个)、室

内消火栓管径不符合规范标准设置等火灾隐患，违反了相关法律规定。

大队执法人员依法对该单位下发责令改正通知书，督促其按要求整改到位，并根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第一项之规定，给予桂阳县精一电子科技有限公司罚款人民币壹万元整的处罚。

■通讯员 朱艺波 林思